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Kalem sa jezgrom od feromagnetika
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@ Kalem sa jezgrom od feromagnetika

Zadatak 111.1.5.5

Na torus pravougaonog poprecnhog preseka je gusto | ravhomerno
namotano N=700 zavojaka, kroz koje protiCe struja | | stvara
magnetno polje indukcije B=0,8T. Jezgro je napravlijeno od
feromagnetskog materijala, za koje se, za date uslove, kriva
magnecenja moze linearizovati | smatrati da ima relativnu magnetnu
permeabilnost y,=100. Pre uspostavljanja struje jezgro torusa je bilo
nenamagnetisano. Odrediti ukupan sopstveni fluks, fluks po jednom
zavojku, induktivnost torusa i struju kroz namotaj, ako smatramo da
je torus tanak. Unutrasnji poluprecCnik torusa je a=20cm, spoljasnji
poluprecnik je b=24cm, a visina je h=5cm.



@ Kalem sa jezgrom od feromagnetika

Zadatak 111.1.5.5

ReSenje: Kako je jezgro torusa od feromagnetika, primenjuje se
uopsSteni Amperov zakon, jer on vazi u svim sredinama.
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@ Kalem sa jezgrom od feromagnetika

Zadatak 111.1.5.5

ReSenje: Kako struja poCne da teCe tako se magnetna indukcija B |
jacina magnetnog polja H povecavaju, a veza izmedu ove dve veliCine
je data prvobitnom krivom magnec€enja. U ovom zadatku je veza

||nearna- smer struje /, koj
| odreduje smer konture
potty NI ' ¢
B = H = — :
-'u:ﬂ-'{i-r 2]1.?. /7? Mo 1 ; PR |
qsg:f B-dS dS =h-dr i
5

qﬁﬂ:f E’-d§:f B -dS - cos (B,7)
5 5

b NI NIh (P d L
cﬁ»g:f B-dszf“““"’ b dr =2 f £ )
< . 2mr 2T a7
Nih Nilh NIh b
0 :Mlnr g:M(lnb—lna) :Mln—
2T 2T a

Visoka skola elektrotehnike i racunarstva
strukovnih studija, Beograd 2020



@ Kalem sa jezgrom od feromagnetika

Zadatak 111.1.5.5
ReSenje: Torus ima N zavojaka, pa je ukupan sopstveni fluks torusa:
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@ Kalem sa jezgrom od feromagnetika

Zadatak 111.1.5.5

ReSenje: Prema postavci zadatka, torus mozemo smatrati tankim |
tada je vektor magnetne indukcije istog intenziteta po celom
popreCcnom preseku torusa, a njegov intenzitet se racuna na srednjoj

liniji torusa.
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Nepoznata jaCina struje je:
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Fluks po jednom zavojku je tada:
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@ Kalem sa jezgrom od feromagnetika

Zadatak 111.1.5.5

ReSenje:

S=h-(b—a)=20-10"*m?

¢y =B, -S=08T-20-10"*m? =1,6-10 Wb

Ukupni sopstveni fluks torusa je:
& =N-d,=1,12Wbh

Induktivnost torusa jednaka je koliCniku sopstvenog fluksa kroz
zavojak 1 struje kroz namotay:
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@ Kalem sa jezgrom od feromagnetika

Zadatak 111.1.5.6

Na tanak torus kruznog poprecnog preseka, polupreCnika T,
ravnomerno i gusto je namotan provodnik duzine |, . Moze se smatrati
da materijal od kog je nacCinjen torus ima relativnu magnetnu
permeabilnost p,=1200. Duzina srednje linije torusa [|,=80cm, a
iInduktivnost je L=2H. Odrediti duzinu namotanog provodnika.

ResSenje:
Posto je jezgro od feromagnetnog materijala primenjujemo uopsteni
Amperov zakon na kruznicu C.
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@ Kalem sa jezgrom od feromagnetika

Zadatak I11.1.5.6

Resenje:

Jezgro torusa je bilo nenamagnetisano pre uspostavljanja struje kroz
namotaj, pa je, prilikom uspostavljanja struje, veza izmedu magnetne

indukcije B 1 jaCine magnetnog polja H data prvobithom krivom
magnecenja, koja se za date uslove moze linearizovati.

popty N1
2R

B = popH =

PosSto je torus tanak smatra se da je magnetno polje homogeno
rasporedeno po pore¢nom preseku torusa, odnosno da je magnetna
iIndukcija istog intenziteta po celom poprecnom preseku:
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@ Kalem sa jezgrom od feromagnetika

Zadatak 111.1.5.6
Resenje:
S je povrSina kruznog poprecnog preseka:
S=r?m
B, je magnetna indukcija na srednjoj liniji torusa:
popty NI
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Posto torus ima N navojaka ukupan fluks je:
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@ Kalem sa jezgrom od feromagnetika

Zadatak I11.1.5.6
Resenje:
Provodnik koji je namotan na torus je duzine |, I mozemo smatrati da
se sastoji od N prstenova polupreCnika r, pa je obim pojedinacnog
prstena 2trr, a ukupna duzina provodnika je:
l,=N-2mr

odakle je:
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